

科学监测 精准施策 规范诊疗 做好储备

我市全力做好秋冬季新冠疫情防控

本报讯（记者 高燕）为深入贯彻落实国家、省、市关于秋冬季疫情防控工作的决策部署，我市将着力从科学监测、精准施策、规范诊疗、做好储备四个方面做好准备，多措并举，全力做好秋冬季新冠肺炎疫情防控工作。

秋冬季是呼吸道传染病的高发季节，面临诸多不确定的因素，秋冬季节的新冠疫情防控工作主要还是早发现、早隔离、早治疗。近日，我市出台《大同市秋冬季新冠肺炎疫情防控工作方案》。

要求各县区在常态化疫情防控形势下，健全完善疫情防控方案，落实防控措施，及时查风险、补短板、堵漏洞、强弱项，做到人员到位、设备到位、设施到位、物资到位、能力到位，并完成相关培训演练和排查工作；推动落实“五有三严”，做到有防护指南、有防控管理制度和责任人、有防护物资设备、有医护人员支持、有隔离转运安排等措施；严格发热门诊设置管理、严肃流行病学调查、严防医院院内感染。海关、市场监管、卫生健康等部门要围绕进口冷链食品入境、通关、仓储、运输、销售各环节，以进口水产品为重点，开展农贸市场、农产品批发市场（海鲜市场）等物品及环境监测，并对相关从业人员进行定期免费核酸检测。

同时，相关部门还要持续推进重点场所和公共交通工具防控措施的落实，有力有序做好重点场所和公共交通工具疫情防控工作，堵住疫情输入、传播途径。

提供租车服务 方便住户出行

本报讯（记者 魏冬妮）近日，记者在大同转型汇智创新城看到，一排排带着红花的新车整齐停放在南区东门附近。据了解，这是创新城为满足入住人群出行需求，提供的“租车”服务。

据大同汇智汽车租赁有限公司相关负责人介绍，目前该公司已有四个品牌车辆，包括海马、雪佛兰、宝骏、长安，车辆总数200辆，停车场现有50辆，其余车辆正在筹备中。创新城的住户只需向汇智创新租赁有限公司提交个人有效证件及入住合同等资料，通过资格审核后，便可进行车辆选择、签订合同、缴纳费用和车辆交接，并支付5000元的押金和5000元的租金，就可以租到心仪的汽车驰骋一年。“目前，我们已经购买了50辆车，不仅租金便宜，还上了4000元至6000元的车险，性能和价格都没得说，后续车辆正在积极采购中。收取押金和租金是针对企业或已就业的人群，下一步我们将



出租车辆整齐停放在南区东门附近 魏冬妮 摄

会对大学毕业生长租费用进行一定调整。”该公司相关负责人说。

“我们已经租了一辆海马SUV，性能和性价比都很高。租车服务为我们出行提供了极大便利，对于我们这些刚落地的企业来说是件大实事儿。最近还打算

再租两辆，目前正在办手续，过两天就可以开到车啦。”中植大同新能源汽车有限公司项目负责人说。

聚焦大同转型汇智创新城

纪念抗美援朝七十周年

“那段艰苦而光辉的岁月终身难忘”

——访抗美援朝志愿军老战士张举



张举接受记者采访 杨昱郁 摄

“那段艰苦而又光辉的岁月，让我终身难忘！”10月21日，记者见到了曾经参加抗美援朝的老战士张举，聆听他讲述自己亲历的那段峥嵘岁月。

张举，1931年6月出生，一位近90岁的老战士，在他的档案里，曾多次立功受到嘉奖。1949年5月，18岁的张举应征入伍，被分配到了内蒙古华北独立22师64团一营机枪连。1950年，朝鲜战争爆发，在党中央“抗美援朝，保家卫国”的号召下，1951年，作为第二批援朝志愿军，张举和他所在的部队

奔赴抗美援朝作战前线。“当时时间紧、任务重，我所在的连队负责后勤工作，在出发前准备了一个星期的干粮，连同作战用的装备，每人负重60多斤整装出发了，来到东北边境，我们自己搭桥过江进入朝鲜境内，开始了出国作战的征程。”张举回忆道。

让张举印象最深的是1952年的一天，他所在部队被合并到67军201师602团一营机枪连，他先后任副班长、班长。当时，战争处于防御阶段，张举带

领全班战士修公路、铁路。那一天，在敌机的狂轰滥炸下，山体崩塌，一块巨大的石头横在公路中间，前线部队的弹药物资补给运送线因此中断，张举接到命令后，立即带领全班战士，迅速展开抢修。当时这段公路全部被山体塌方的土石掩埋，尤其是那块巨大的山石，在当时没有工程器械的情况下，必须破碎后才能清运掉，于是张举和战士们用大锤碎石，这一干就是一个多小时，张举说：“当时，我连续抡了1200多锤，心里就想着赶快把路修通，根本没想过累。到下午5时许，在全班战士争分夺秒的奋力抢修下，道路终于被打通，为大部队的顺利通过争取到了宝贵的时间。”

1953年6月，志愿军发动夏季反击战，在攻打十字架山的战役里，张举作为重机枪手负责为突击连打掩护。“那场战斗持续了三天三夜，有很多战友牺牲了。”说到这里，老人顿了顿，眼里泛起了泪花。

……

1954年8月，张举所在部队援助朝鲜建设一年后回到祖国。回国后，张举跟随部队修水库、打山洞、筑黄河大堤，曾多次受到上级嘉奖。

“如今我们过上了幸福安定的生活，这是无数英烈的鲜血和生命换来的，我们当珍惜这来之不易的一切。”张举说。

本报记者 杨昱郁

聚焦魏碑书法双年展

大同魏碑开启了浓墨重彩的书法发展史

——中国书协主席苏士澍谈魏碑大展

在“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展启动仪式上，中国书法家协会主席苏士澍将自己亲笔书写的“魏碑故里 天下大同”书法作品赠予我市，既点明了大同作为魏碑故里灿烂辉煌的书法文化，又阐释了中华传统优秀文化为构建人类命运共同体所发挥的作用。

此次由省委宣传部、市委市政府、央视书画频道共同主办“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展，是推动魏碑书法艺术交流、传承和发扬中华优秀传统文化的具体行动。展览力求打造中国书法界具有里程碑意义的大型文化活动，让魏碑这一历史底蕴深厚的中华优秀传统文化绽放时代的异彩。

苏士澍在接受主办方采访时表示，“书法双年展在业内并不多见，以一种书法的某一种形式作为双年展的展览更是少见，本次展览最大的特点并非仅停留在以魏碑双年展命名的层面上，而是打造一个具有品牌性、学术性的高地，要求每位参赛作者必须以魏碑书法的特点进行创作，因此从书法创作层面来说，此次书法展览是振兴魏碑书风的一次特别活动，更是推进魏碑书法艺术在当下进一步发展的高水平学术展览，是在新时期振兴魏碑艺术创作的良好开端。”他说：“本次双年展意义不仅在于书写魏碑，更是通过书写魏碑来了解中国古代传统文化、了解石窟艺术、了解汉字的演变过程，这是最值得大家学习和借鉴的。”

苏士澍认为，“魏碑故里、天下大同”是闪烁古今的书法艺术发祥地，大同平城时期的历史遗存已形成浓厚的遗韵，隋唐楷书又兼具平城魏碑气韵，平城魏碑书法波澜壮阔，洛阳魏碑艺术乃至整个北朝时期各地数百年的书法艺术也深受其影响，甚至也有说碑学新体根源缘于大同魏碑，具有别开生面的艺术特征。大同魏碑开启了浓墨重彩的书法发展史，其学术意义与优秀价值无疑是中华优秀传统文化的重要组成部分，亟待进一步深入挖掘。苏士澍希望更多的书法家和书法爱好者能积极投身到本次展览的书法创作中，把最优秀的作品展现出来，为全国掀起北魏书风起到带头作用，推动魏碑书法艺术在新时代不断传承、创新和发展。

本报记者 崔莉英



10月21日，山西省消防救援总队首届“火焰蓝”杯比武竞赛（北部战区）在大同市消防救援培训基地正式拉开帷幕。

本次比武竞赛共设置作战指挥岗位、接警调度、通信岗位、消防救援站、政府专职队、企业消防队5个参赛类型。10月21日至23日，来自大同、忻州、朔州3个支队的参赛队员将在基础理论、应用体能、战术操法等21项比武项目中展开角逐。

图为消防员们正在进行楼层火灾内攻操作比赛。本报记者 邛东芳 摄